

# 面对老公的报复,我是走还是留?

A

## 寂寞中我越过婚姻底线

我和博涛之间,到底是怎么变成现在这种“互相伤害”的局面的?每次想到这个问题,我都会心痛不已。是我,一时糊涂做了对不起博涛的事,这也将是我一生的痛。

我和博涛大学时就已认识,毕业后成为恋人,至今已结婚3年多。这一路走来,我们并没有经历什么坎坷和波折,可以说顺风顺水事事如意,结婚以后随着度过磨合期,我们连架都很少吵。

平淡的日子过得久了,人难免会渴望激情。可博涛天生就不是一个富有激情的人,爱好也不多。结婚前他还常常组织朋友间的聚会,带我到处去玩。而结婚后,他除了上班、下班,最大的乐趣便是上网找人“开黑”玩游戏,能和我一起做的事情越来越少。还记得有一次我过生日,我们一起在外面吃完饭,我想让他陪我去看场电影,他却看看时间说“不早了,下次吧”,回家后马上钻进书房,玩起游戏却一点都不嫌晚。

有一段时间,我迷上烘焙,周末有时间便照着网上的教程做各种美味的小点心。我想让他也加入进来,一起动手做点有意义的事,生活也能变得更加有趣味。可他总是说,“我对这个没兴趣,你做好我负责吃完,保证尊重你的劳动成果”。

还有就是追剧方面,他也没办法跟我保持同步。平时电视或网络上热播的电视剧,我想拉他一起看时,十次有八次他会找“主角长得不好看”、“剧情不符合逻辑”等借口推脱。而我在客厅一个人看电视的时候,他便会在书房乐此不疲地玩游戏。

虽然博涛对我很好,生活中也比较关心我,不管我咳一声还是胃口不好,他都会紧张,可我们在一起的话却越来越少。每天除了“吃什么”、“工作累不累”等有限且重复的话题,我连和单位同事能聊的内容,都比博涛多。

渐渐地,我感觉到很寂寞。我不知道,这种结了婚却感到寂寞的情况是否正常,但每次看到博涛对游戏的热情似乎大过对我,心里便会非常失落。在这种情况下,去年底,我开始在微信上和一个异性朋友聊得火热。

起初我并没有想那么多,只是觉得博涛反正没时间理我,那么我无处可说的话,可以找人聊聊,有何不可呢?但是聊着聊着,我和那名异性朋友的聊天内容开始变得暧昧,并最终越过了朋友的界线。

采写:记者 郭蓉  
倾诉人:琼莹  
性别:女  
年龄:29岁  
学历:本科  
职业:公司职员  
时间:11月17日



## B 愤怒中他开始报复行动

我和那名异性朋友暗地里来往的时候,并没有想过要抛弃自己的婚姻,也没想过被博涛发现了会怎样。我以自己可以一直瞒下去,可纸包不住火,今年7月,博涛还是发现了一切。

我永远记得,博涛在我手机上看到我和那名异性朋友的聊天内容后有多愤怒。他当场砸了当初花几千元给我买的手机,还怒冲冲要去找那名异性朋友拼命,我怕事情闹大,死死拉着才将他拦下。

我虽然对自己做的事很后悔、很无地自容,但看到博涛的反应这么强烈,心里其实是很高兴的。因为我终于知道,他是这么在乎我。他的愤怒让我感受到,自己是真实地被他爱着的。

错已铸成的情况下,我能做的便是断绝掉和那名异性朋友的一切联系,并加倍地对博涛好。可是博涛的愤怒平息下来后,对我变得十分冷淡。他没有向我提出离婚,但把被褥搬到了客房里,每天都独自在外面吃完饭再回家,进门后也不理我,把自己关在书房里直到我睡了才去洗漱睡觉。

这样的日子持续了半个月,我无论怎么做,博涛都一直是这个样子。有一天我终于忍不住,问他到底能不能原谅我,如果真的觉得不想过下去了,我愿

意尊重他的选择。其实我能感觉到,他并不想放弃这个家,但我没想到,他提出了一个“报复性”的解决方案。

博涛说,他不想离婚,但也没办法当作什么都没发生过,所以他需要在心理上寻找平衡。而他找回心理平衡的办法就是在2017年接下来的时间里,他不管做任何事情,我都不能过问。然后从明年元旦起,他再和我重新开始。

博涛这个解决方案里包含的意思显而易见,但我想都没想便答应下来。我觉得,只要能挽救这段婚姻,只要能让博涛原谅我犯下的错误,让我怎么做都愿意。

接下来的两个月,我用心做好饭菜等博涛回家,不管他吃不吃;我小心翼翼地向他建议去看望公婆,不管他领不领情;我还替他换了一台最新配置的电脑主机,希望能讨他欢心。

对我的这些付出,博涛一直没有给出积极的回应。他每天下班后,照旧把自己关在书房,照旧在客房睡觉。但是只要看到他在家里,我心里就会很安宁,觉得总有一天会感动到他。

可是就在我数着日子期待灰暗的2017快点过去时,博涛终于有了实质性的“行动”。

## 记者手记

## 错的路只能摘到错的果

“以暴制暴”的方式,在社会上即使是为了伸张正义,通常也不可取,而发生在婚姻中,只能以悲哀来形容。对夫妻双方来说,以一种错误的方式,来“扯平”另一个错误,当这个想法诞生之时,便已把原本应该齐心协力化解错误事实

的双方彻底摆在了对立面上。

如果以数学的眼光看待这种情况,结果可能会变得很简单。当夫妻双方有一方犯了错误,可以记为“1”,那么另一方以错误的方式解决,原来的“1”就变成了“2”。当原来的一个错误变成两个,看似各

自“扯平”,对于整个婚姻来说,实际上无异于错上加错,甚至会出现“1+1”大于“2”的结果。

所以在婚姻中,当问题发生,无论大错小错,保持冷静找到合理合情的解决办法才是关键。否则只会激化矛盾,伤人伤己。

